

Евгений Яковлевич ДИОРДИЕВ

Театральное искусство Казахстана понесло тяжелую утрату. 10 апреля 1985 года на семьдесят третьем году ушел из жизни народный артист Союза ССР, лауреат Государственной премии Казахской ССР Евгений Яковлевич Диордиев.

Е. Я. Диордиев родился в 1912 году в городе Одессе в семье служащего. Большая часть его жизни связана с театральным искусством Казахстана. Он работал в Восточно-Казахстанском областном драматическом театре имени Джамбула, а с 1946 года — в Государственном академическом ордена Дружбы народов русском театре драмы имени М. Ю. Лермонтова. Именно с этим коллективом связан расцвет его творческого дарования.

Лучшие роли, сыгранные Е. Я. Диордиевым в спектаклях по произведениям советских драматургов, русских и зарубежных классиков, отличались глубиной жизненной правды и народностью. Им созданы значительные образы Егора Булычева в спектакле по пьесе М. Горького, Городничего в «Ревизоре» Н. В. Го-



голя, Забродина в «Ленинградском проспекте» И. Штока, Полежаева в «Беспокойной старости» Л. Рахманова и другие. В памяти зрителей останется его Король Лир, многочисленные герои драм А. Н. Островского и А. П. Чехова.

Е. Я. Диордиев всю свою сознательную жизнь посвятил делу развития советского театра. Большой вклад он внес как режиссер. Им поставлено более 30 спектаклей. Послед-

ней его режиссерской работой стал спектакль «Ретро» по пьесе А. Галина. Зрители знают его и как прекрасного киноактера.

Многие годы Е. Я. Диордиев отдал воспитанию молодой театральной смены. Большой мастер сцены щедро делился своим богатым творческим опытом. Будучи педагогом Алма-Атинского театрально-художественного института, он подготовил целую плеяду актеров.

Е. Я. Диордиев принимал активное участие в общественной жизни, избирался депутатом Верховного Совета Казахской ССР VIII, IX созывов.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили заслуги Е. Я. Диордиева. Ему присвоено почетное звание народного артиста СССР, он награжден орденами Ленина и Дружбы народов, медалями СССР, удостоен Государственной премии Казахской ССР.

Светлая память об Евгении Яковлевиче Диордиеве — замечательном актере, обаятельном и душевном человеке навсегда останется в наших сердцах.

Д. А. Кунаев, К. М. Аухадиев, Б. А. Ашимов, Е. Ф. Башмаков, В. А. Гребенюк, К. К. Казыбаев, З. К. Камалиденов, О. С. Мирошхин, Н. А. Назарбаев, А. П. Рыбников, К. Т. Турысов, М. М. Ахметова, А. Д. Койчуманов, А. А. Кулибаев, Д. Р. Бибииков, К. С. Султанов, М. Ж. Чайжунусов, С. Т. Темирбеков, Ж. Е. Еркымбеков, К. Н. Нарисбаев, К. Б. Саудабаев, О. О. Сулейменов, Е. Р. Рахмадиев, А. М. Мамбетов, Ш. О. Ниязбеков, К. Мухамеджанов, И. И. Попов, А. К. Кекилбаев, А. Т. Сигаев, Р. С. Андрианов, К. У. Бадыров, Х. Б. Букеева, А. П. Довгопол, Р. Илахунова, Ш. Жиенкулова, К. Кармысов, Ли Хам Дек, С. Майканова, В. П. Манихин, Г. М. Мусрепов, Ю. Б. Померанцев, Л. А. Полохов, П. И. Поторока, О. Н. Решетниченко, Е. Б. Серкебаев, Д. Ф. Снегин, М. М. Токарев, Б. А. Тулегенова, А. Е. Умурзакова, В. Б. Харламова.